

# 进小区大门要“刷脸” 有人担心化了大浓妆回不了家咋办

扬州、南京一些楼盘安装面部识别系统,快报探访发现:新鲜过后还是刷卡

在美国大片中,特工们进出重要场所时,只要将脸凑上去一刷门就开了。这项技术已在日常生活中使用,据了解,扬州有家新建小区引进了面部识别系统,业主“刷脸”才能进门,有人担心化了大浓妆是不是就无法进入……其实,扬州这个小区并不是第一个吃螃蟹的,早在2012年南京就有小区设置了人脸识别系统,不过现代快报记者此前探访发现,新鲜劲儿过后,刷脸进出的业主并不多,大多还是刷卡。

现代快报记者 宋体佳 文/摄

## 扬州

### 新建小区安装“刷脸”门禁

据了解,安装了面部识别系统的小区位于扬州城区西部,是一个尚未完全交付使用的新建小区。该小区售楼中心一位负责人介绍,面部识别系统是这个新小区引入的智能家居系统的一个项目,目前,该项目尚未完全实施到位,只有通往

样板房展示区的一道铁门率先安装了该面部识别系统。

“现在只是暂时的,以后这个肯定要安装在小区的主要出入口,就是小区的大门口。”该负责人介绍。也因此,小区业主在家时,要先“刷脸”,才能打开小区大门进入。

### 脸凑上去一扫,大门就开了

昨天下午,现代快报记者在现场看到,面部识别系统就安装在小区铁门一侧高为1.5米左右的墙壁上,显示屏上方有个圆形小孔。小区负责人称,这个小孔就是采集业主面部图像的摄像头,业主入住后,管理方会先收集他们的面部图像信息,然后输入后台,建立一个基本的资料库,“业主进门的时候,摄像头拍摄的图像跟资料库内图像

匹配上了,门就会打开。”

小区工作人员现场演示了“刷脸”进门,先按一下屏幕上的解锁按键,随即将脸凑上去一扫,再一推,铁门就自动打开了,前后不到3秒钟。“摄像头的范围也比较大,基本上站在差不多的区域,都能采集到。”工作人员介绍。当并未预先采集面部信息的记者凑上去“刷脸”时,屏幕上随即提示“无法识别”。



工作人员演示“刷脸”进门

## 南京

### 新鲜劲儿过后 业主还是选择刷卡

据了解,人脸识别是从2002年开始在全球逐步运用的。在南京,也有不少企业单位用到了该系统。

在河西碧瑶花园,小区二期的东门就设置了人脸识别系统,业主只要事先录入自己的头像,以后进出小区,就可以不用刷卡,刷脸就行了。据了解,2012年时,该小区就安装了这一系统。

现代快报记者此前到碧瑶花园小区探访发现,这一系统和一般的门禁在外观看上没有多大差别,就是有一个摄像头,加上一台电脑设备。小区保安介绍,业主对此已失去了新鲜感,刷脸进出的并不多,大多还是刷卡进出,除非忘带卡,才刷脸。

### Q 担心 脸肿了或化浓妆,会不会被拒之门外?

看上去,“刷脸”进门确实不错,但有人提出疑问,万一业主采集信息时拍的是素颜照,回小区时化了浓妆或者面部受伤会不会被拒之门外?对此,小区负责人解释,实际上,“刷脸”只是业主进门的方式之一。这套门禁系统除了可通过面部识别进入外,还会

给业主配备密码及门禁卡。另外,据该负责人介绍,该面部识别系统对人脸的识别有一定范围,只要面部受伤不是特别严重,或者化妆不是特别浓,进出小区都不会受到阻碍。“实在不行,还可以找管理人员帮忙。”该负责人称。

## 福彩专版 双色球今年已送出586注一等奖



5月19日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015057期开奖。当期双色球头奖开出4注,单注奖金为952万多元。其中,河南1注,云南1注,宁夏1注,新疆1注,共4注。

当期二等奖开出69注,单注金额32万多元。其中广东(不含深圳)彩民揽14注,成为当期中出二等奖注数最多的地区;湖北彩民揽12注,排名第二;北京彩民揽7注,排名第三;此外,其他中出二等奖的地区中奖注数均在5注以下。

双色球第2015057期计奖后,奖池为2.54亿元。下期双色球游戏将根据“55%:20%:25%”的比例进行派奖,彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

**每周买3次希望  
盐城老汉喜遇二等奖**

截至2015057期,今年双色球已经送出一等奖586注,二等奖

7947注,其中单注奖金1000万元以上33注。江苏彩民今年已经摘得一等奖26注,二等奖444注,其中千万大奖5个。

每个中奖者都有自己的购彩经历,这不,建湖的王先生就是中奖者中的一位。王先生是位已过6旬的退休人员。退休后也没闲着,趁着身体好,还在朋友的公司帮忙。

老王的朋友是位双色球爱好者。闲时就研究双色球号码,都以11+2的复式投注竞猜双色球。老王看到朋友坚持不懈地买双色球,也在大前年加入了买双色球的行列。不过,与朋友相比,他自感对数字不是太敏感,所以,就采取随机投注,一期就买20块钱的,用他的话说,就是买个希望,希望能中大奖。由于老王经常在户外工作,所以他购买双色球从来不是固定站点,而是走到哪,买到哪。

5月4日一早,他路过建湖32090638福彩站点,想到这天的事情较多,而这一天又是双色球开奖日,怕忙了把“希望”丢掉,于是,就来到站点里,一如往常掏出20元钱,让机主打了5注随机双色球号,各进行了2倍投注。这张随机票十分精彩,2015051期双色球的开奖红球号和蓝球号相聚在其中。2015051期双色球开奖的红球号为:4、10、24、26、28、32,蓝球号是9。而老王这张随机票,第一注的蓝球就是9,而第5注的红球号就是4、10、24、26、28、32,如果蓝球上下错个位,那这张随机票可就是当期双色球的一等奖号码。老王2倍投注,那就是二注一等奖,老王的“希望”就立即转为现实。虽然和千万大奖擦肩而过,但老王说:他还会坚持下去的,生命不息,希望不止。

苏彩

### 彩市万花筒

### 常州“快3”达人 倍投斩获大奖

近日,常州两位彩民在“快3”舞台大展风采,凭借倍投方式分别斩获20万元和12万元的重磅奖金。

钟情“快3”收获奖金20万元:5月12日上午,一位青年彩民在我市新北区天目山路178号的32040853福彩投注站豪气揽获“快3”20万元奖金,并于当天下午来到市福彩中心兑奖处兑取了奖金。

据销售员介绍,中奖彩民李先生平时只玩“快3”,看中了号码也喜欢进行倍投。当天“快3”第15期开奖前,李先生就瞄准“二同号单选”和“三不同号”两种投注方式,最终确定了5组号码各进行了2000倍的投注,没想到第1注号码就正中靶心,加上“快3”派奖期间,二同号单选奖金由80元增加到了100元,因此李先生中共得20万元奖金。

派奖助力倍投揽获12万元奖金:5月14日下午,位于新北区旺角花园5-4号的32040889福彩投注站传出喜讯,一位彩民通过倍投的方式收获“快3”12万多元奖金。据销售员介绍,中奖彩民是站点的老熟人,平时玩“快3”一向比较低调,不会大手笔进行倍投。借着“快3”正开展亿元派奖的时机,这位老兄倒是激情洋溢了一把:当天下午“快3”第33期开奖前,他看好二同号单选“332”,于是霸气投注1270倍,没想到幸运收获了127000元奖金。随后,中奖彩民在站点销售员的陪同下来到市福彩中心兑奖处兑取了奖金。 张雁

### 彩市公告牌

## 苏州小伙斩获刮刮乐“节大欢喜4”30万头奖

在刚过去不久的“五一”期间,苏州相城区黄埭镇康阳路219号的32051176号福彩投注站传来大奖捷报,一位外地小伙刮中刮刮乐“节大欢喜4”头奖30万元。

据了解,该彩民在离32051176号福彩投注站不远处的公司上班,平时就喜欢玩刮刮乐,“五一”期间,他也和往常一样进到福彩站点,想要试试手气,没料到竟然赢得了大奖。据他介绍,当天,他就买了一张刮刮乐。当他刮开“中奖图形”,第二个图案是“圣诞老人”,随即刮开“你的图形”,居然第一个便是相同的

“圣诞老人”,他知道一定是中奖了,又谨慎地刮开下面的中奖金额,赫然显示“¥300000元”!小伙子笑着对一旁的销售员说:“我中了30万!”销售员还以为他在开玩笑。但通过验证,此票果真中了30万,小伙第一时间将这一喜讯告知了家人。

由于节假日上班后,小伙被安排出差了一周,直到15日下午,小伙子才来到苏州福彩中心兑奖。这名幸运的小伙子表示,虽然中了大奖,但还是要继续好好工作。这笔钱他打算存起来,将来留作家用。

刮刮乐节日主题票种“节”大欢

喜”的名字取自“皆大欢喜”的同音,主题突出这个“节”字,因为我国是一个有多种风俗佳节的文明古国,而各佳节是人们聚在一起欢喜庆祝的时刻。“节”大欢喜4面值10元,全套2张,有18次中奖机会,最高奖金30万元。刮开覆盖的刮开区,如果“你的图形”与任意一个“中奖图形”相同,即中该图形下方的奖金,兼中兼得;没有出现相同的图形,“你的图形”下方的奖金无效。附加玩法:如果在刮开区中任意位置出现一个或多个“囍”字,则根据出现的“囍”字总个数,对应的奖金。



苏环